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Сучасна сфера гостинності являється глобальним соціально-

економічним явищем, що функціонує в умовах жорсткої конкуренції. Це 

обумовлює важливість інноваційної складової, розвиток якої виявляється 

основним детермінуючим конкурентоздатність готельних підприємств 

фактором.  

Отже, в умовах жорсткої конкуренції готелі змушені шукати нові 

шляхи підвищення привабливості та доступності своїх послуг. Недооцінка 

інноваційного управління в діяльності вітчизняних готельних підприємств 

призвела до зниження рівня їх конкурентоспроможності, порушення 

принципів і методів управління, зниження якості готельних послуг. 

Інновації виступають в якості стимулу для подальшого розвитку 

готельного бізнесу, дають змогу підприємствам не тільки займати 

лідируючі положення у своїх ринкових сегментах, але й відповідати 

світовим стандартам готельного обслуговування [1, С. 342].  

Інноваційний підхід в готельному бізнесі може зводитися до 

використання не лише прогресивних інформаційних технологій і випуску 

нових послуг, але і цілого комплексу нововведень, що зачіпають усі сфери 

в області управління (управління якістю, фінансами, персоналом і так 

далі). При цьому найбільш ефективною інноваційна політика підприємства 

буде у разі одночасного впровадження різних типів інновацій. 



Слід відмітити, що термін «інновації» в сучасному його розумінні 

першим став застосовувати Й. Шумпетер. Він підкреслював, що інновації 

– це суттєва зміна функції виробленого, що складається в новому з'єднанні 

і комерціалізації всіх нових комбінацій, заснованих на використанні нових 

матеріалів і компонентів, впровадженні нових процесів відкритті нових 

ринків, впровадженні нових організаційних форм [2, С. 54]. 

Інноваційний процес являє собою сукупність процедур і засобів, за 

допомогою яких наукове відкриття, ідея перетворюються в соціальне, у 

тому числі, освітнє нововведення. Таким чином, діяльність, що забезпечує 

перетворення ідей у нововведення, а також формує систему керування цим 

процесом, і є інноваційна діяльність. Нововведення при такому підході 

розуміється як результат інновації, а інноваційний процес містить у собі, 

принаймні, три етапи: генерування ідеї (у певному випадку - наукове 

відкриття), розробка ідеї в прикладному аспекті, реалізація нововведення в 

практиці.  

На кожному підприємстві існує набір стандартних технологій по 

здійсненню поточних операцій і обслуговуванню гостей. Але їх наявність 

не забезпечує підприємству конкурентних переваг. Тому керівництво 

кожного великого готелю намагається знайти нові технологічні розробки 

для своїх проектів. Якщо ще кілька років тому такі технологічні 

нововведення були пов’язані з можливими змінами в проведенні операції 

без втручання комп’ютерних технологій, то зараз цей процес немислимий 

без останніх новітніх розробок в області інформатики. На ринку 

з’являється безліч автоматизованих систем управління, які дозволяють 

полегшити роботу персоналу і зробити її ефективнішою [3, С. 87]. 

Для підвищення конкурентоспроможності підприємств готельного 

господарства необхідно здійснювати діяльність за такими напрямами: 

підвищення якості виробленої готельної продукції, продуктивності праці, 

оптимізація структури управління підприємством, впровадження нових 



технологій. Здійснення кожного з цих заходів прямо чи опосередковано 

пов’язано зі здійсненням інноваційної діяльності за її основними 

напрямами.  

Отже, постійні інновації в процесі виробництва товарів і послуг – 

обов’язкова умова розвитку або навіть виживання підприємства в умовах 

жорсткої конкуренції. Інновації в готельному бізнесі є економічно 

доцільними та ефективними за умови, якщо вони приносять готелю 

додаткові доходи, забезпечують конкурентні переваги на ринку, 

підвищують частку ринку, знижують витрати, вдосконалюють процес 

обслуговування, підвищують ефективність роботи окремих підрозділів та 

готелю в цілому. 
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